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Урок за 25 януари 

Исус и Петър 

Ключов стих: „За трети път му каза: 
Симоне, сине Йоанов, обичаш ли Ме? 

Петър се наскърби, защото Исус му каза за 
трети път: „Обичаш ли Ме?“ Той 

отговори: „Господи, Ти знаеш всичко; Ти 
знаеш, че Те обичам.“ 

Исус му каза: Паси овцете Ми.“ 
Йоан 21:17 

Избрани стихове: 
Йоан 21:15-19 

В нашия ключов стих възкръсналият Исус попита 
Петър за трети път дали го обича. Чувайки този 
въпрос за трети път, Петър сигурно си спомни 
сцената в съдебната зала на Каяфа, когато три 
пъти се отрече от своя Учител, дори с клетви 
(Матей 26:69-75). Три пъти Петър се е отрекъл от 
Господа, а сега три пъти Господ иска да потвърди 
своята преданост към Него. По този начин Петър 
ще получи допълнителни уверения за пълното си 
възстановяване в любовта и благоволението на 
своя Учител. Тези три въпроса, зададени на 
Петър, са единственото споменато в Писанието, 
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което напомня за неговото отречение от Господа, 
оправдавайки го от всякакво по-нататъшно 
упрекване.  

Във въпроса си към Петър Господ просто попита: 
„Обичаш ли Ме?“ Учителят не го упрекна за трите 
му отричания, а просто искаше да се увери в 
дълбочината на любовта и предаността на 
Петър. Може би ние бихме сметнали за 
необходимо Петър да се извини първо. Нека 
научим добре този урок да изобличаваме другите 
много нежно, с намек, а не с пряко обвинение; с 
въпрос, отнасящ се до настоящото състояние на 
сърцето им, а не до предишно състояние, в което 
може да са сгрешили. Въпросите на Исус към 
Петър също така имаха важната цел да 
противодействат на неговата склонност да обича 
и служи на рибарския си бизнес повече, 
отколкото да служи на делото на Христос. 

Когато нашият Господ попита Петър „обичаш ли 
ме?“ в първите два въпроса, е използвана 
гръцката дума „agapao“, която означава любов в 
най-висшата й форма – безкористна, жертвена и 
напълно предана, независимо от 
обстоятелствата или наградата. Сега, в третия си 
въпрос, се използва гръцката дума „phileo”, която 
означава семейна любов, братска привързаност 
и приятелство. Петър се натъжи от това. Той 
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знаеше, че обича Учителя с братска любов и 
привързаност, но осъзна, че все още не е 
достигнал най-висшата форма на любов – 
„agapao”. 

Една от най-похвалните черти в характера на 
Петър беше неговата упоритост. Ако направи 
грешка, той бързо променяше курса, веднага щом 
му беше посочено . Той изпитваше угризения, че 
между него и Господа имаше облак, който 
покаянието му не беше напълно премахнало. 
Исус знаеше, че сърцето на Петър беше чисто. 
Вместо да му натяква за предишната му грешка, 
той му каза за работата, която искаше да върши. 
Като помоли Петър да „пасе агънцата“ и „овцете“ 
му, Исус подчертава, че отглеждането на 
стадото, а не риболовът, ще бъде отсега нататък 
заниманието на Петър (Йоан 21:15-17). Господ 
напомня на Петър, че преди това го е призовал 
да бъде „рибар на човеци“. Знаейки, че сърцето 
му е все още лоялно и ревностно, Исус подновява 
тази задача. Матей 4:19 

Ако Петър беше продължил да се занимава с 
риболов и беше пренебрегнал овцете на 
Господа, действията му щяха да противоречат на 
отговора му. Това би било любов в думи, но не и 
в дела и в истина. Ние също трябва да научим 
урока от този опит. В съгласие с думите на Исус, 
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нека оставим зад себе си светските цели и 
амбиции и се ангажираме от сърце, както 
направи Петър, в служенето на нуждите на 
духовно родените овце, нашите събратя в 
Христос.  1 Петър 4:10,11 
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